
COMPANHIA DE HABITAÇÃO 
POPULAR DE CURITIBA 

COHAB­CT 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL  01/2003 

Nome por extenso:  __________________________________________________________________________ Protocolo n o  ______________ 
(Use letra de forma) 

Assinatura:  ___________________________________________________________________________________________________________ 

INSTRUÇÕES 
01.  Escreva na capa do caderno de prova o seu nome (por extenso e com letra de forma) e o seu número de protocolo. Assine 

em seguida. 
02.  Este caderno de provas contém: uma prova de Português com 10 (dez) questões objetivas, numeradas de 01 a 10  e  uma 

prova de Conhecimentos Específicos com 40 (quarenta) questões objetivas numeradas de 11 a 50. 
03.  A duração da prova será de 4h (quatro horas). 
04.  A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais. 
05.  A prova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização. 
06.  Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer sistema de comunicação. 
07.  Em cada questão, há somente uma resposta correta. Para  facilitar, posteriormente, o preenchimento do cartão­resposta, 

você poderá marcar, no modelo abaixo, a  letra da alternativa que considera correta, antes de transcrevê­la para o cartão­ 
resposta. 

08.  O caderno de prova deve ser entregue para o fiscal, juntamente com o cartão­resposta. 
09.  Ao receber seu cartão­resposta, aja da seguinte forma: 

a)  verifique se os dados pré­impressos estão corretos; 
b)  assine no local indicado; 
c)  pinte, preenchendo por inteiro, com caneta esferográfica, tinta azul­escuro, o campo correspondente à alternativa que 

considera correta em cada questão; 
d)  não o amasse, nem dobre. 

MODELO CARTÃO­RESPOSTA 

CARGO: 

CONTADOR  JÚNIOR
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P PO OR RT TU UG GU UÊ ÊS S 

DOCUMENTÁRIO MOSTRA A VIDA ALEGRE 
DOS CORTADORES DE CANA 

JOSÉ GERALDO COUTO 
COLUNISTA DA FOLHA 

"A Vida em Cana" é um documentário sobre corta- 
dores de cana feito pelo filho e herdeiro de um dos 
maiores usineiros do país. Ou seja: os empregados 
filmados pelo patrão. 

Jorge Wolney Atalla estudou cinema nos EUA e vol- 
tou ao interior paulista para produzir, fotografar e diri- 
gir o documentário, ao baixo custo de US$ 30 mil. O 
resultado é um filme honesto, mas ideológico (no sen- 
tido de falsa consciência) até a medula. 

Não há propriamente mentira no documentário. São 
ouvidos inúmeros cortadores de cana. Falam sobre o 
trabalho, as condições de vida e o parco lazer que lhes 
cabem naqueles latifúndios. 

Ficamos sabendo que um trabalhador muito eficien- 
te pode cortar até 20 toneladas de cana por dia, o que 
lhe rende no fim do mês uns R$ 600. A maioria, porém, 
não atinge nem metade disso. 

Ademais, além de acordar antes dos galos e labutar 
de sol a sol, eles só têm trabalho de maio a novembro. 
E nos outros quatro meses? 

Isso o filme não diz. Mas seu problema maior é ilu- 
dir qualquer idéia de tensão social, ao mesmo tempo 
que procura homogeneizar os anônimos trabalhadores. 
Ao contrário do que ocorreria num documentário de 
Eduardo Coutinho, os peões do filme não têm tempo de 
construir e apresentar sua história, sua identidade. Seus 
depoimentos fragmentários ficam no plano pitoresco e 
superficial. Há algo de "Globo Repórter" nessa aborda- 
gem. 

Tal operação narrativa fica explícita no final, em que 
o filme nos "ensina" que os cortadores de cana, como 
um todo, têm fé em Deus, mantêm estreitos laços fami- 
liares e "uma alegria que supera as dificuldades". 

É um modo de ver. Mas os depoimentos permitem 
outras leituras. Por exemplo, a de que os trabalhadores 
são tão desinformados (muitos não sabem ler nem con- 
tar) que não percebem a exploração a que são submeti- 
dos. 

QUESTÃO  01 
O autor do texto tem, claramente, a intenção de: 

A) defender o documentário, mesmo não concordan- 
do  com ele, o que é possível verificar pelo trecho 
“uma alegria que supera as dificuldades”. 

B) denegrir a imagem do diretor demonstrando a má 
qualidade da direção e sua imparcialidade, o que é 
possível verificar no trecho “Isso o filme não diz”. 

C) (Correta)criticar o filme mostrando a parcialidade 
do diretor, o que pode ser comprovado com o tre- 
cho “o resultado é um filme honesto, mas ideoló- 
gico até a medula”. 

D) explicar e analisar o documentário imparcialmen- 
te, mostrando os pontos positivos e negativos, a- 
través do trecho “mas seu problema maior é iludir 
qualquer idéia de tensão social...”. 

E) defender os cortadores de cana contra as acusa- 
ções do diretor que usou seu filme para iludir es- 

ses trabalhadores, comprovado pelo trecho “os 
peões do filme não têm tempo de construir e a- 
presentar sua história, sua identidade”. 

QUESTÃO  02 
“Não há propriamente mentira no documentário”, 
porque: 

A) as condições de vida dos cortadores de cana são 
melhores que as apresentadas no filme. 

B) a idéia era “homogeneizar os anônimos trabalha- 
dores”. 

C) (Correta)os trabalhadores são retratados através 
de “depoimentos fragmentários”, mas reais. 

D) o filme “ensina” sobre a situação de vida dos 
cortadores de cana que a sociedade desconhece. 

E) o documentário busca explorar a alegria dos tra- 
balhadores e sua fé em Deus. 

QUESTÃO  03 
No entender do colunista da Folha, o maior proble- 
ma do documentário “A Vida em Cana” é: 

A) o tema abordado. 
B) o número de catadores de cana que foram ouvi- 

dos. 
C) (Correta)os empregados filmados pelo patrão. 
D) a tensão social abordada. 
E) o baixo custo da produção do documentário. 

QUESTÃO  04 
Assinale a alternativa cujo texto NÃO é irônico: 

A) “...o filme nos ensina...” 
B) “... os peões do filme não têm tempo de construir 

e apresentar sua história...” 
C) “Há algo de Globo Repórter nessa abordagem”. 
D) “...uma alegria que supera as dificuldades”. 
E) (Correta) “Mas os depoimentos permitem outras 

leituras”. 

QUESTÃO  05 
Considerando o conteúdo do documentário e o mo- 
do de o cineasta ver os cortadores de cana, o título 
do filme apresenta uma ambigüidade: 

A) (Correta)contraditória. 
B) coerente. 
C) idealizada. 
D) representativa. 
E) intencional. 

QUESTÃO  06 
“Há brinquedos que são desafios à sua paciência. Há 
brinquedos que são desafios à sua habilidade. Há 
brinquedos que são desafios à sua força. E há brin- 
quedos que são desafios à inteligência. Brinquedos 
são tônicos para a inteligência.” 
Assinale a alternativa que reescreve adequadamente 
o texto acima sem a repetição das palavras “brin- 
quedo” e “inteligência”: 

A) Há brinquedos que são desafios à sua paciência, à 
sua habilidade, à sua força e sua inteligência, po- 
rém eles são tônicos para ela.
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B) Há brinquedos que são desafios à sua paciência. 
Eles também são desafios à sua habilidade e à sua 
força, mas há os que são desafios à sua inteligên- 
cia e estes são tônicos para ela. 

C) (Correta)Há brinquedos que são desafios à sua 
paciência, à sua habilidade, à sua força e à  sua in- 
teligência e que são tônicos para ela. 

D) Há brinquedos que são desafios à sua paciência, à 
sua habilidade, à sua força. E há aqueles que de- 
safiam à inteligência e, para isso, são tônicos para 
ela. 

E) Há brinquedos que são desafios à sua paciência. 
Há sua habilidade. Há sua força. E há os que desa- 
fiam a sua inteligência e também são tônicos dela. 

QUESTÃO  07 
Assinale a única alternativa que NÃO teria mudança 
total no conteúdo se houvesse, em algum lugar, 
uma vírgula: 

A) “Não confio em mim mesmo.” 
B) “Se não foi Deus quem criou o mundo?” 
C) (Correta) “Infelizmente isso me causa vergonha 

ainda.” 
D) “As virtudes não são mais religiosas.” 
E) “Além desses dados não explicam as fontes do 

mistério.” 

QUESTÃO  08 
“Proferida por um filósofo existencialista ou por um 
comunista anacrônico, a declaração não surpreen- 
deria. Mas quem a faz, em meio ao clima natalino, é 
um pré-adolescente paulistano”. 
Assinale a alternativa que  pode preceder o texto a- 
cima, dando-lhe coerência: 

A) “O Brasil entra no terceiro milênio – aguardado 
como a mais mística das eras – com 12,3 milhões 
de pessoas que se dizem sem religião.” 

B) “O fórum, que existe há sete anos, reúne repre- 
sentantes das várias religiões conhecidas, e luta 
pela volta das aulas de religião nos colégios públi- 
cos.” 

C) “No império e no período colonial, não havia sepa- 
ração entre Igreja e Estado.” 

D) (Correta) “Eu não acredito em Deus.” 
E) “Os cristãos celebram o nascimento de Jesus.” 

QUESTÃO  09 
“Folha - As escolas foram associadas à domestica- 

ção do indivíduo. Essa idéia ainda é válida? 
Onfray - Mas claro. Penso que as escolas não fun- 

cionam senão com isso e para isso. Elas não fabricam 
senão indivíduos dóceis, obedientes, formatados, que 
pensam o que os outros mandam eles pensarem, da 
forma como mandam. Elas ensinam o que é necessário 

para reproduzir o sistema social. A Universidade Popu- 
lar é uma alternativa a isso”. 

(Texto retirado do caderno Folha Sinapse, 17/12/2002) 

Assinale a alternativa que reproduz o conteúdo da 
entrevista acima sem alteração do sentido ou da co- 
erência. 

A) O filósofo francês é contra as escolas e sua manei- 
ra de ensinar porque elas fabricam indivíduos re- 
petitivos e refratários ao sistema social. 

B) Respondendo ao repórter,  Michel Onfray transmi- 
te sua impressão de que as escolas são ineficien- 
tes, emburrecedoras, ineficazes, castradoras de 
talentos críticos que o sistema social tanto reivin- 
dica. 

C) As escolas, segundo o filósofo,  preparam indiví- 
duos para a sociedade, no entanto formata-os de 
acordo com as normas e métodos que não lhe 
permitem a assimilação dos problemas sociais. 

D) (Correta)Nenhum indivíduo sai das escolas prepa- 
rado para criticar a sociedade porque a escola, se- 
gundo o filósofo, reproduz o sistema social do- 
mesticando o aluno a fim de que ele reproduza o 
sistema social em que vive. 

E) Michel Onfray demonstra ser um crítico mordaz e 
inconseqüente das escolas particulares que forma- 
tam os alunos para reproduzirem o sistema social. 

QUESTÃO  10 
Assinale a alternativa que completa corretamente o 
texto abaixo: 
“Quando se constata o consistente crescimento da 
China que, na sucessão dos últimos anos, registra 
expressivas taxas de desenvolvimento econômico, 
certamente cabe uma observação: 

A) (Correta)tudo indica que não contaram aos chine- 
ses que o mundo está em crise econômica e que, 
seguindo regras muito comuns por aqui, o país 
não poderia crescer. 

B) a criação de um fórum permanente de economia e 
intercâmbio de experiências no combate à lava- 
gem de dinheiro no País e a federalização da com- 
petência pública. 

C) a ampliação é um imperativo político, pois a reu- 
nificação do continente é simbólica. 

D) a luta contra o racismo não tem a ver apenas com 
a imigração", pois também está relacionada aos 
cidadãos que vêm de outras regiões. 

E) a existência do projeto de desenvolvimento e a 
sua assinatura depois do início das operações fo- 
ram reveladas anteontem por um jornal local.
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C CO ON NH HE EC C I IM ME EN NT TO OS S  E ES SP PE EC C Í ÍF F I IC CO OS S 

QUESTÃO 11 
No Balanço Patrimonial, a participação de minoritários na consolidação das demonstrações contábeis, segundo 
a NBC T8, deve-se: 

A) Somar no grupo realizável a longo prazo. 
B) Configurar como conta redutora do patrimônio líquido. 
C) Somar no grupo resultados de exercícios futuros. 
D) (Correta)Destacada em grupo isolado, imediatamente antes do patrimônio líquido. 
E) Somar no grupo exigível a longo prazo. 

QUESTÃO 12 
Qual o princípio que prevê que as transações devem ser registradas de imediato e com a extensão correta, in- 
dependente das causas que a originaram? 

A) Princípio da entidade. 
B) (Correta)Princípio da oportunidade. 
C) Princípio do registro pelo valor original. 
D) Princípio da continuidade. 
E) Princípio da competência. 

QUESTÃO 13 
A Empresa do Ramo Ltda, apresenta em 31-12-2002 os seguintes valores em seu balancete de verificação: 
Disponibilidades R$ 1.550,00; Vendas R$ 700,00; Reserva de lucro R$ 150,00; Despesas de vendas R$ 50,00; 
Compras R$ 500,00; Fornecedores R$ 400,00; Despesas antecipadas R$ 150,00; Estoque R$ 320,00; Receitas 
financeiras R$ 230,00; Juros passivos a vencer R$ 200,00; Estoque inicial  no período R$ 150,00. 
Qual o valor do lucro líquido e do capital social? 

A) (Correta)R$ 550,00 e R$ 720,00. 
B) R$ 350,00 e R$ 920,00. 
C) R$ 400,00 e R$ 720,00. 
D) R$ 350,00 e R$ 720,00. 
E) R$ 200,00 e R$ 920,00. 

QUESTÃO 14 
Considerando a situação da questão 13, assinale a alternativa correta quanto ao valor final do balanço patri- 
monial e o valor do CMV. 

A) R$ 1.820,00 e R$ 330,00. 
B) (Correta)R$ 2.020,00 e R$ 330,00. 
C) R$ 2.020,00 e R$ 670,00. 
D) R$ 1.820,00 e R$ 670,00. 
E) R$ 1.820,00 e R$ 180,00. 

QUESTÃO 15 
Qual a finalidade do seguinte lançamento? 

Débito: Salários e ordenados 
Crédito: Salários a pagar 

A) Lançar a despesa com salários. 
B) Pagamento de salários aos funcionários. 
C) Concessão de adiantamento de salários ao funcionário.
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D) (Correta)Apropriar ao mês de competência as despesas ocorridas transferindo para o período seguinte a 
obrigação do pagamento. 

E) Compensação do adiantamento de salário concedido ao funcionário. 

QUESTÃO 16 
Segundo a Lei n o 6.404/76, qual a forma de registro da conta duplicatas descontadas? 

A) Por ser conta credora deve ser lançada somando ao passivo circulante. 
B) (Correta)Por ser conta credora deve ser lançada como redutora do ativo circulante. 
C) Por ser conta devedora deve ser lançada somando o ativo circulante. 
D) Por ser conta devedora deve ser lançada como redutora do passivo circulante. 
E) O valor deve ser deduzido diretamente da conta duplicatas a receber, uma vez que a empresa já recebeu o 

valor das mesmas. 

QUESTÃO 17 
Segundo o fator de insolvência, elaborado pelo professor Stephen Kanitz (termômetro de Kanitz), como é clas- 
sificado o risco das empresas? 

A) De 3 a 7, fora de risco de falência 
De zero a -7, alto risco de falência. 

B) Acima de zero, fora de risco de falência 
Abaixo de zero, alto risco de falência. 

C) De zero a 5, fora de risco de falência 
De zero a -5, alto risco de falência. 

D) (Correta)De zero a 7, fora de risco de falência 
De -3  a -7, alto risco de falência. 

E) De 1 a 5, fora de risco de falência. 
De -1 a -5, alto risco de falência. 

QUESTÃO  18 
O índice de rentabilidade que sofre influência direta dos indicadores de margem líquida e do giro do ativo é: 

A) retorno sobre patrimônio líquido. 
B) garantia de capitais próprios. 
C) retorno sobre vendas. 
D) (Correta)retorno sobre o investimento. 
E) liquidez corrente. 

COM BASE NAS DEMONSTRAÇÕES A SEGUIR, RESPONDA AS QUESTÕES 19, 20 E 21. 

BALANÇO PATRIMONIAL DEMONSTRAÇÃO DE RESULTADOS 

R$ R$ R$ 
Ativo 4.400,00 Passivo 4.400,00 Receita de vendas 

5.000,00 
Circulante 2.600,00 Circulante 2.400,00 (–) Deduções de vendas 

(200,00) 
Disponível 600,00 Fornecedores 1.500,00 Receita líquida de vendas 

4.800,00 
Clientes 1.200,00 Empréstimos 900,00 (–) CMV 

(2.000,00) 
Estoques 800,00 Lucro bruto 2.800,00
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Patrimônio líquido 2.000,00 (–) Desp. Operacionais 
(1.200,00) 

Permanente 1.800,00 Capital social 1.800,00 Lucro operacional 1.600,00 
Investimentos 300,00 Reservas 200,00 (–) Impostos (384,00) 
Imobilizado 1.500,00 Lucro líquido 1.216,00 

QUESTÃO  19 
Qual o “payback” do investidor e o do investimento? 

A) (Correta)1,64 e 3,62 anos, respectivamente. 
B) 3,62 e 1, 64 anos, respectivamente. 
C) 2,75 e 1,25 anos, respectivamente. 
D) 1,25 e 2,75 anos, respectivamente. 
E) 1,64 e 1,25 anos, respectivamente. 

QUESTÃO  20 
Os indicadores de liquidez corrente, seca, geral e imediata, são, respectivamente: 

A) 1,08; 1,08; 0,14; 0,75. 
B) 0,75; 1,08; 1,08; 0,14. 
C) 0,14; 0,75; 1,08; 1,08. 
D) (Correta)1,08; 0,75; 1,08; 0,14. 
E) 1,08; 0,14; 1,08; 0,75. 

QUESTÃO  21 
A taxa de retorno sobre o investimento, obtida pela composição lucratividade X produtividade é de: 

A) 80,00%. 
B) (Correta)27,63%. 
C) 24,32%. 
D) 25,33%. 
E) 60,80%. 

QUESTÃO  22 
O indicador que representa a condição da empresa quitar suas dívidas sem realizar o seu estoque denomina- 
se: 

A) Liquidez absoluta. 
B) Liquidez geral. 
C) Liquidez imediata. 
D) Liquidez corrente. 
E) (Correta)Liquidez seca. 

QUESTÃO  23 
Para o cálculo do indicador de prazo médio de pagamento a fornecedores, utilizamos a fórmula 

PMPF = fornecedores x 360 ÷ compras. 
Considerando que, normalmente, as demonstrações contábeis não evidenciam o valor de compras, e que a a- 
nálise seja realizada fora da empresa, como pode-se encontrar o valor de compras? 

A) C = CMV + EI – EF. 
B) CMV + C = EI – EF. 
C) (Correta)C = CMV – EI + EF. 
D) CMV + EI = C – EF. 
E) C + EF = CMV – EI. 

QUESTÃO  24 
A Empresa Simulada Ltda apresenta o estoque médio mensal estimado para 2003 no valor de R$ 8.750,00. A 
empresa demora 70 dias para vender seus estoques e 45 dias em média para receber suas vendas a prazo, e o 
custo da mercadoria vendida é de 55% do valor das vendas. Qual será o valor médio das duplicatas a receber 
para o ano de 2003?
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A) R$ 20.158,00. 
B) R$ 8.798,00. 
C) R$ 12.342,00. 
D) (Correta)R$ 10.227,00. 
E) R$ 10.480,00. 

QUESTÃO  25 
Uma das fases da elaboração do DOAR é a variação do CCL. De que forma ocorre a variação do CCL? 

A) Aumenta com o aumento do passivo circulante e a diminuição do ativo circulante. 
B) Diminui com a diminuição do ativo circulante e a diminuição do passivo circulante. 
C) (Correta)Aumenta com o aumento do ativo circulante e com a diminuição do passivo circulante. 
D) Aumenta com o aumento do ativo circulante e com o aumento do passivo circulante. 
E) Diminui com o aumento do ativo circulante e com a diminuição do passivo circulante. 
QUESTÃO  26 

Os custos que dependem de rateios ou estimativas para serem apropriados ou distribuídos a diferentes produ- 
tos denominam-se: 

A) custos variáveis. 
B) custos diretos. 
C) custos fixos. 
D) (Correta)custos indiretos. 
E) custos efetivos. 
QUESTÃO  27 

O gasto do departamento de controladoria, a depreciação das máquinas de produção, a compra de matéria- 
prima, o pagamento de duplicata são, respectivamente: 

A) custo, despesa, ativo, desembolso. 
B) despesa, ativo, desembolso, custo. 
C) (Correta)despesa, custo, ativo, desembolso. 
D) despesa, ativo, custo, desembolso. 
E) despesa, custo, gasto, desembolso. 

QUESTÃO  28 
Em relação a custos, é correto afirmar que: 

A) (Correta)os custos fixos totais mantêm-se estáveis, independente do volume de produção. 
B) os custos fixos unitários decrescem à medida que a quantidade produzida diminui. 
C) os custos variáveis unitários crescem ou decrescem, de conformidade com a quantidade produzida. 
D) o custo de fabricação unitário, pela diluição dos custos fixos, tende a se afastar do custo variável unitário, à 

medida em que o volume de produção aumenta. 
E) os custos fixos unitários variam em função do volume de vendas. 

QUESTÃO  29 
A indústria de Equipamentos Eletrônicos S.A. iniciou sua produção em outubro de X1 e teve o seguinte movi- 
mento: 

Produção Venda 
Outubro 10.000 u 8.000 u 

Matéria-prima e Materiais indiretos são os únicos custos variáveis da empresa e foram, respectivamente, de R$ 
256.000,00 e R$ 44.000,00 em outubro. As despesas variáveis de venda totalizam R$ 10,00 por unidade ven- 
dida, e cada equipamento produzido é vendido a R$ 150,00. 
Os custos e despesas fixos do mês foram os seguintes, em R$: 

Mão-de-obra: 350.000,00; 
Outros Custos Fábrica: 100.000,00; 
Depreciação Máquinas: 35.000,00; 
Salários Administrativos: 87.000,00; 
Aluguel da Fábrica: 15.000,00; 
Propaganda: 63.000,00. 

Com base nos dados apresentados, qual é o lucro e o estoque final pelo método de custeio absorção, respecti- 
vamente? 

A) R$ 230.000,00 e R$ 60.000,00. 
B) (Correta)R$ 330.000,00 e R$ 160.000,00. 
C) R$ 480.000,00 e R$ 160.000,00.
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D) R$ 346.000,00 e R$ 176.000,00. 
E) R$ 410.000,00 e R$ 240.000,00. 

QUESTÃO  30 
A Cia. Indústria S.A. apresenta os seguintes saldos, em seus livros contábeis e registros auxiliares de custos: 

Custos e despesas fixos durante o período: 
– depreciação de equipamentos ......R$  18.000,00; 
– mão-de-obra direta e indireta ......R$  70.000,00; 
– impostos e seguros da fábrica .....R$    7.000,00; 
– Despesas com vendas .................R$  25.000,00. 

Custos e despesas variáveis por unidade: 
– Materiais diretos ........................R$       450,00; 
– Embalagens ...............................R$       105,00; 
– Comissões sobre vendas .............R$ 30,00; 
– Outros custos e despesas ............R$         15,00. 

O preço de venda de cada unidade é de R$ 1.000,00. 
Considerando os dados da questão, apurar o valor da receita no Ponto de equilíbrio, (em R$). 

A) (Correta)R$ 300.000,00 
B) R$ 100.000,00 
C) R$ 200.000,00 
D) R$ 120.000,00 
E) R$ 280.000,00 

QUESTÃO  31 
Despesas que beneficiarão mais de um exercício social serão classificadas como: 

A) Ativo circulante. 
B) Ativo realizável a longo prazo. 
C) Resultado de exercícios futuros. 
D) (Correta)Ativo permanente. 
E) Passivo exigível a longo prazo. 

QUESTÃO  32 
Os empréstimos concedidos das controladoras para as controladas, não constituindo objeto de suas operações 
normais, serão registrados pela controladora no: 

A) Ativo circulante. 
B) Ativo permanente. 
C) Passivo exigível a longo prazo. 
D) Passivo circulante. 
E) (Correta)Ativo realizável a longo prazo. 

QUESTÃO  33 
O reconhecimento da receita deverá ocorrer: 

A) (Correta)na transferência do produto. 
B) na emissão da nota fiscal. 
C) no recebimento do adiantamento. 
D) no recebimento da receita. 
E) no ato da venda. 

QUESTÃO  34 
Calcule  o  Lucro  Operacional  para  uma  empresa  que  apresenta  os  seguintes  registros  contábeis:  esto- 
que  Inicial R$ 1.300,00; compras R$ 1.500,00; devolução de vendas R$ 100,00; estoque final R$ 1.600,00; 
despesas administrativas R$ 80,00; despesas com vendas R$ 50,00; despesas financeiras R$ 20,00; vendas R$ 
2.000,00; ganhos na venda de imobilizado R$ 100,00. 

A) R$ 530,00. 
B) R$ 450,00. 
C) (Correta)R$ 550,00. 
D) R$ 650,00. 
E) R$ 630,00. 

QUESTÃO  35
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Uma empresa que trabalhava com uma única espécie de mercadoria realizou, na ordem abaixo, as seguintes 
operações: 

1 a ) Compra de 20 unidades a R$ 30,00 cada e com destaque de 17% de ICMS; 
2 a ) Compra de 30 unidades a R$ 25,00 cada e com destaque de 17% de ICMS; 
3 a ) Venda de 15 unidades a R$ 40,00 cada e com destaque de 17% de ICMS. 

Tendo em vista que essa empresa adota o método do custo médio ponderado variável, podemos afirmar que o 
custo das mercadorias vendidas relativo à 3ª operação é de: 

A) (Correta)R$ 336,15. 
B) R$ 373,50. 
C) R$ 311,25. 
D) R$ 405,00. 
E) R$ 375,00. 

QUESTÃO  36 
Considerando os dados abaixo dos balanços encerrados em 31/12/2001 e 31/12/2000 em R$. 

ATIVO 2001 2000 PASSIVO 2001 2000 
Ativo Circulante 82.500,00 68.750,00 Passivo Circulante 43.500,00 52.250,00 
Caixa 10.000,00 5.000,00 Fornecedores 17.000,00 29.000,00 
Clientes 22.500,00 31.250,00 Impostos a Recolher 26.500,00 23.250,00 
Estoques de Mercadorias 

50.000,00 
32.500,00 

Realizável a Longo Prazo 5.000,00 15.750,00 Exigível a Longo Prazo 3.000,00 3.750,00 
Permanente 42.500,00 23.000,00 Patrimônio Líquido 83.500,00 51.500,00 
Imobilizado 42.500,00 23.000,00 Capital Social 60.000,00 35.000,00 
Marcas e Patentes 22.500,00 10.500,00 Reserva Capital 18.500,00 14.000,00 
Terrenos 20.000,00 12.500,00 Lucros Acumulados 5.000,00 2.500,00 
TOTAL DO ATIVO 130.000,0 

0 
107.500,0 

0 
TOTAL PASSIVO + PL 130.000,0 

0 
107.500,0 

0 

Na Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos (DOAR), é correto afirmar que houve: 
A) aumento do capital circulante líquido de R$ 12.500,00. 
B) aplicações de recursos no valor R$ 19.500,00. 
C) origens de recursos no valor de R$ 32.000,00. 
D) (Correta)origens de recursos no valor de R$ 42.750,00. 
E) aumento do capital circulante líquido de R$ 13.750,00. 

QUESTÃO  37 
As alternativas abaixo representam origens e aplicações e por isso fazem parte da demonstração das origens e 
aplicações de recursos. Indique a alternativa que afeta o capital circulante líquido. 

A) aquisição de bens do ativo permanente (Investimentos ou Imobilizado) pagáveis a longo prazo. 
B) vendas de bens do ativo permanente recebível a longo prazo. 
C) (Correta)ágio na emissão de ações, pelo valor efetivamente integralizado no período. 
D) integralização de capital em bens do ativo permanente no período. 
E) ganho nos Investimentos, apurado pelo método da equivalência patrimonial. 

QUESTÃO  38 
Uma empresa investiu R$ 150.000,00 num empreendimento novo e deseja um lucro correspondente a 6% ao 
mês do capital investido. Os dados projetados são os seguintes:  preço  de venda  unitário R$ 7,00, custo vari- 
ável   unitário  R$ 4,00, despesas variáveis 20% do preço de venda e custos fixos e despesas fixas num total de 
R$ 5.000,00 por mês. Diante destes fatos o ponto de equilíbrio econômico esperado é de: 

A) 3.125 unidades. 
B) 3.182 unidades. 
C) 4.667 unidades. 
D) 2.500 unidades. 
E) (Correta)8.750 unidades. 

QUESTÃO  39 
A receita orçamentária: 

A) é exclusivamente a prevista na lei do orçamento.
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B) é sempre a prevista na lei do orçamento. 
C) (Correta)não é suplementável após sua previsão no orçamento, segundo a Lei 4.320/64. 
D) tem seu excesso indicado  com sinal negativo em balanço e balancetes. 
E) tem sua insuficiência indicada com sinal positivo em balanço e balancetes. 

QUESTÃO  40 
O valor da despesa pública fixada para um exercício é aquele autorizado: 

A) no próprio exercício. 
B) inscrita em restos a pagar não processados. 
C) a ser regularizada contabilmente. 
D) (Correta)no orçamento e em créditos adicionais, exceto quanto à conta de anulação. 
E) nos créditos adicionais do exercício, exceto nos reabertos. 

QUESTÃO  41 
A receita orçamentária decorrente de um empréstimo tomado pelo Governo é classificada na subcategoria 
econômica: 

A) receita patrimonial. 
B) transferências e empréstimos. 
C) (Correta)operações de créditos. 
D) amortização de empréstimos. 
E) pagamento de empréstimos. 

QUESTÃO  42 
A despesa orçamentária é constituída  por três estágios: empenho, liquidação e pagamento. O estágio da liqui- 
dação é aquele em que: 

A) (Correta)se verifica o direito adquirido pelo credor, tendo por base a documentação legal. 
B) o credor comparece perante o agente pagador e recebe o seu crédito e quita seus haveres. 
C) é procedida a licitação da despesa com objetivo de verificar, entre os vários fornecedores devidamente ca- 

dastrados no órgão público, a fim de verificar a de menor valor. 
D) através de ato de autoridade competente, é criada para o poder público uma obrigação de pagamento. 
E) o pagamento é efetuado através de ordem de pagamento. 

QUESTÃO  43 
Dadas as contas: 

Receita corrente prevista R$ 2.000,00 Despesa corrente fixada R$ 1.400,00 
Receita corrente executada R$ 1.700,00 Despesa corrente executada R$ 1.380,00 
Receita de capital prevista R$ 1.100,00 Despesa de capital fixada R$ 1.400,00 
Receita de capital executada R$ 1.100,00 Despesa de capital executada R$ 1.120,00 

Entende-se que: 
A) (Correta)houve economia orçamentária de R$ 300,00. 
B) o superávit da execução orçamentária é de R$ 310,00. 
C) a despesa realizada é maior que a despesa fixada. 
D) houve insuficiência na arrecadação de R$ 200,00. 
E) houve insuficiência na arrecadação de R$ 50,00. 

QUESTÃO  44 
A lei 4.320/64, em seu artigo 101, define as peças que compõem os balanços públicos: 

A) (Correta)balanço orçamentário, balanço financeiro, balanço patrimonial, demonstração das variações patri- 
moniais. 

B) balanço patrimonial, demonstração de resultado do exercício, demonstração de origens e aplicação de recur- 
sos, notas explicativas. 

C) balanço orçamentário, balanço patrimonial, demonstração de origens e aplicação de recursos, notas explica- 
tivas. 

D) balanço orçamentário, balanço financeiro, balanço patrimonial, demonstração de lucros e ou prejuízos acu- 
mulados. 

E) balanço financeiro, balanço patrimonial, demonstração das variações patrimoniais, notas explicativas. 

QUESTÃO  45 
A lei orçamentária anual obedecerá a orientação da Lei das Diretrizes Orçamentária e compreenderá:
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A) orçamento fiscal, orçamento de seguridade social, orçamento trabalhista. 
B) orçamento Trabalhista, Orçamento das empresas estatais, orçamento de investimentos. 
C) orçamento de investimento das empresas estatais, orçamento da seguridade social. 
D) orçamento da seguridade social, orçamento fiscal, orçamento anual. 
E) (Correta)orçamento fiscal, orçamento de investimentos das empresas estatais, orçamento da seguridade 

social. 

DADO O BALANÇO ABAIXO, RESPONDER AS QUESTÕES 46, 47 e 48. 

BALANÇO ORÇAMENTÁRIO 
RECEITAS DESPESAS 

TÍTULOS Previ- 
são 

Exe- 
cução 

Dife- 
renças 

Títulos Fixa- 
ção 

Exe- 
cução 

Dife- 
Rença 

RECEITAS 
CORRENTES 
Receitas Tributárias 
Receitas Patrimoniais 
Receitas Industriais 
Transferências 

Correntes 
Receitas Diversas 

RECEITAS DE 
CAPITAL 

15
1 
1 

1 
1 

2 

38
1 
1 

2 
3 

5 

23
0 
0 

1 
2 

3 

CREDITOS 
ORÇAMENTÁRIOS 
E SUPLEMENTARES 

CRÉDITOS 
EXTRAORDINARIOS 

60 55 5 

SOMA 21 50 29 SOMA 60 55 -5 
DÉFICITS 39 5 -34 SUPERAVIT - - - 
TOTAL 60 55 -5 60 55 -5 

QUESTÃO  46 
O quociente da execução da receita é de: 

A) (Correta)2,38. 
B) 1,59. 
C) 3,89. 
D) 0,98. 
E) 2,99. 

QUESTÃO  47 
O quociente de equilíbrio orçamentário é de: 

A) (Correta)2,86. 
B) 3,55. 
C) 4,89. 
D) 1,95. 
E) 3,05. 

QUESTÃO  48 
O quociente do resultado orçamentário é de: 

A) 1,22. 
B) (Correta)0,91. 
C) 2,25. 
D) 3,05. 
E) 1,58. 

QUESTÃO  49 
As modalidades de licitações, segundo a legislação vigente, são: 

A) concorrência,  tomada de preços, concordata, e leilão.
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B) concorrência; leilão; concurso e concordata. 
C) leilão; concurso; tomada de preços; convite. 
D) (Correta)concorrência; tomada de preços; convite; concurso; leilão. 
E) tomada de preços; convite; leilão. 

QUESTÃO  50 
A empresa, para habilitar-se nas licitações, deve apresentar: 

A) habilitação profissional, qualificação jurídica; qualificação econômica. 
B) qualificação jurídica; habilitação técnica; regularidade fiscal. 
C) (Correta)habilitação jurídica; qualificação técnica; qualificação econômica-financeira; regularidade fiscal. 
D) habilitação jurídica, qualificação técnica, qualificação fiscal, regularidade econômica. 
E) regularidade fiscal; regularidade econômica; habilitação jurídica.


